

Lidé odvedle

PŘEDSTAVUJEME VAŠE SOUSEDY. Náš projekt nazvaný Lidé odvedle vám pravidelně každý týden přináší příběh člověka z **Ostravska**. Jsou to lidé z vašeho okolí. Najdete mezi nimi

své sousedy, známé nebo lidi, které třeba denně potkáváte, a vlastně o nich nic nevíte. My vás s nimi seznámíme. Každé úterý čtete na tomto místě zajímavé příběhy o lidech z Ostravy.

Dárcovství? Pro mladou ženu to byl neobvyklý start do nového života

Devětadvacetiletá Kateřina Plicková je dárkyní kostní dřeně. Koncem dubna byla oceněna na galavečeru, který uspořádaly Český národní registr dárců dřeně a Nadace pro transplantace kostní dřeně.

BŘETISLAV LAPISZ

Absolventka střední odborné školy veterinární v Kroměříži po ukončení studia žila téměř osm let na Hané.

„Po rozpadu svého vztahu jsem se vrátila zpět od Ostravy k mamince. V té době mě oslovili s prosbou o dárcovství kostní dřeně. Bylo to pro mě velmi hektické období, ale právě dárcovství se pro mě tehdy stalo pevným bodem v mlze nejistoty. Byl to start do nového života. Trochu neobvyklý start, ale nakonec vše dopadlo dobře. Mám skvělou práci a báječného partnera, ve kterém mám oporu,“ říká mladá žena.

Impulzem byly pro ni příběhy mladých lidí stížených rakovinou, kteří buď sami za sebe, nebo prostřednictvím své rodiny hledali dárce. „Po nějaké době jsem už nedokázala být lhostejná a vstoupila do registru,“ pokračuje dárkyně.

Kostní dřeň darovala přes takzvaný „krevní separátor“, což je přístroj, který odděluje složky krve za plného vědomí dárce a ty nepotřebné vrací zpět do těla.

„Čtyři dny předtím jsem musela brát injekce na pomnožení potřebných složek krve. Vedlejšími účinky byly únava a bolesti kloubů. Ty však odezněly během několi-



DÁRKYNĚ KOSTNÍ DŘENĚ Kateřina Plicková převzala ocenění na galavečeru v pražském Obecním domě z rukou biskupa Václava Malého (na horním snímku uprostřed) a herce Ondřeje Vetchého (vpravo). Foto: archiv

ka hodin. Na lůžku jsem zůstat nemusela, krátce po odběru jsem si dala sprint přes Plzeň na vlak a špatně jsem se necítila. Jen bez mé maminky by to nešlo, protože píchat si injekce do břicha několikrát denně bych sama opravdu nezvládla,“ pokračuje dále Kateřina Plicková.

Komu její kostní dřeň pomohla? „Vím jen to, že to byla paní, která ji potřebovala. Doufám, že jí celý ten proces pomohl vrátit se zpět do života a trávit čas s milovanými a nebylo to zbytečné. Více vědět nepotřebuji,“ dodává Kateřina Plicková.



KATEŘINA PLICKOVÁ říká, že pomoci druhému, když je to v silách jedince, považuje za elementární slušnost a povinnost vůči společnosti. Foto: Ostravský týdeník/Lukáš Kaboň

O kom byste si rádi přečetli?
Pošlete nám své tipy na e-mail
redakce.moravskoslezsky@vlmedia.cz